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• 
Sourozenci 
amanžell<y 
habsbursl<ých vládců 



Marie Leopoldina Tyrolská, 
druhá žena Ferdinanda Ill., 
v pokročilém stadiu 
téhotenství na obrazu 
Lorenza Lippiho 
z roku 1649. 

Marie Leopoldina Tyrolská 
- druhá manželka Ferdinanda III. 
Marie Leopoldina Tyrolská se narodila 28. listopadu 1632 jako nejmladší dítě 

arciknížete Leopolda Pasovského a jeho manželky Klaudie Medicejské. Když Ferdinand Ill. 
po šťastném manželství s infantkou Marií Annou Španělskou ovdověl, hodlal z dynastických 

důvodů uzavřít další sňatek. Nejpozději na počátku roku 
1648 padla volba na Marii Leopoldinu - bez ohledu na to, že 
byla o čtyřiadvacet let mladší a navíc Ferdinandovou sestře
nicí. Ačkoli se zmínky o ní vyskytovaly od tohoto okamžiku 
v diplomatické korespondenci velmi casto, o charakteru její 
osobnosti a povaze se neví nic bližšího. Její nejvyšší hof
mistr Maxmilián z Ditrichštejna cestoval několikrát z Prahy, 
kde dočasně sídlil Ferdinand lil., do Tyrolska, aby připra
vil svatbu i dvůr budoucí císai"ovny. S ohledem na složitou 
vojenskou situaci se dlouze vybíralo vhodné svatební místo. 
Volba nakonec padla na Linec. 15; 

Přestože císař přijel do metropole Horních Rakous již 
v polovině června 1648, svatba se konala teprve v prvních 
červencových dnech. Navzdory hudebním představením 
a loveckým zábavám bylo svatební veselí podstatně skrom
nější nez roku 1631 při jeho prvním sňatku. To ovšem mohlo 
částečně souviset se skutečností, že svatba spadala do období, 
kdy dvůr měl smutek, kvúli svatbě na čas přerušený. 158 Radost 
novomanželů brzy pokazila zpráva o švédském dobytí Malé 
Strany v Praze, k němuž došlo 25. července 1648. 

Marie Leopoldina se začlenila do všedního života císař
ského dvora bez větších těžkostí. Manžela pravidelně dopro
vázela na cestách, například při oslavách Velikonoc do Bra
tislavy roku 1649. Když se v úterý po velikonočních svátcích 
slavily na císařském d\'oře narozenin)' nové císařovny, byla 
jejich součástí přehlídka nádherných oděvů. Kvůli těmto 
oslavám byl přerušen dvorský smutek vyhlášený po smrti 
její matky Klaudie.'59 Jakmile Marie Leopoldina otěhotněla. 
přestala používat k pi-epravě kočár a usedala do nosítek. Dny 
trávila v modlitbách za šťastný porod u mariánského sloupu 
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·1améstí Am Hof ve Vídni. Syn Karel Josef se narodil 7. srpna 1649 a ještě téhoi dne byl 
,i-.řlén. Zdravotní stav matky se porodním vyčerpáním natolik zhoršil. že ještě pozdě večer 
·.ila svátost umírajících a kolem pulnoci zesnula. Ferdinand III. se stáhl do ústraní a po néko

.1 dnech se vyjádřil. ze smrtí manželky „ztratil takového anděla". Smuteční obřady za Marii 
e, ,poldinu, kterých se císai' osobně zúčastnil ,.se slzami", se konaly v augustiniánském dvor

»-t'm kostele ve Vídni teprve během zái-í 1649.'60 
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